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Za krščansko
Fašizem je gotovo čisto brezbožna 

vladavina. On obožuje človeka, Musso
linija, kojega samovolja se smatra kot 
sveta, kojega beseda velja kot nezmot
ljiva. Njemu se doprinaša čast, kakor 
pristoja samo Bogu.

Fašizem je do viška razvit naciona
lizem. Njemu je narod, njegovo svetno 
blagostanje najvišja vrednota, kateri so 
podrejene vse druge. Vse, kar temu 
služi, je prav in dovoljeno. Za narod 
se sme ubijati, moriti, požigati, druge 
narode tlačiti in podjarmljevati, se 
sme zanetiti magari svetovma vojska, 
se smejo delati drugim največje krivice. 
In kdo odločuje o tem, kaj je v korist 
narodu? Bog? Morala? Večni božji za
koni? Krščanska vest in zavest člove
štva? Ne! Zopet samo človek in sicer 
en sam človek in klika, ki se zbira 
okoli njega. In ta  klika, do zob oboro
žena, je  zasužnjila svoj lasten, italijan
ski, narod, udušila njegovo svobodo, 
odpravila ustavo in razveljavlja po svo
ji ohoti obstoječe zakone. Volja samo
držca je edina in vrhovna postava na
rodu in državi. Clovečanstvo ni nič, 
svobodna volja lastnega naroda ni nič, 
božje in cerkvene postave niso nič, med
narodni dogovori niso nič, korist in 
blagor drugih narodov niso nič, ako ne 
ugajajo enemu človeku in njegovi kliki, 
ki s krutim nasiljem uveljavlja svoje 
»zakone«, kakor da so absolutni, božji 
zakoni. To se pravi preobrniti od Boga 
postavljeni naravni red, tajiti zakone 
njegovega stvarstva, izpreobračati od 
Njega hoteni druiž,abni red: to je, z eno 
besedo, golo, neprikrito brezboštvo, ate
izem, satanizem.

Začuda so se našli v Italiji tudi ka
toliki, ki so napravili globok poklon 
pred tem sistemom, padli v prah pred 
človekom, ki hoče biti Bog, in poveli
čujejo brezbožno tiranijo paganskega 
snoparstva. Ni jim niti mar papeža, po
glavarja katoliške Cerkve, ki nadorne- 
stuje na zemlji Jezusa Kristusa, in nič 
jih ne vznemirja, če papež toži, da se 
mu pod fašizmom krati svoboda in ovira 
njegovo božje poslanstvo. Oni so zaslep
ljeni od zmage Italije v svetovni vojni, 
ponavljajo Mussolinijeva imperialistič
na gesla in odobrujejo, da je oropal 
družino in Cerkev pravice, da vzgaja 
krščansko mladino po naukih božjega 
Izveličarja. Ne boli jih dejstvo, da je 
fašizem uničil krščansko ljudsko stran
ko, preganjal toliko duhovnikov in  po
žigal ljudske domove, in očividno jim 
je čisto prav, da je  fašizem v korist

O dsovor nasiS
1. aprila 1 .1. ob 3 pop. se je ponovno 

vršilo pri Štrigovi v Medjimurju krasno 
zborovanje ondotnih viničarjev, kateri 
so prihiteli iz vseh krajev obsežne stri
povske župnije. Govoril je naš tovariš, 
obl. poslanec Peter Rozman. K »Stro- 

• kovni zvezi viničarjev« je samo tukaj 
pristopilo 40 viničarjev. Ker je še čla
nov približno sto in .se bo število še zelo 
zvišalo, se bo v kratkem  vršil občni zbor 
za ustanovitev skupine Štrigova. Ude
ležba in uspehi tega zborovanja so de
jansko dokazali neustrašenost in zaved
nost medjimurskih viničarjev, kakor tu
di samoprevaro dotičnikov, ki so s silo 
in na protizakonit način preprečili naše 
zborovanje dne 19. februarja t. 1. Ni do
volj, da imajo pred seboj zrcalo svoje 
neprem išljenosti samo zgolj iz sovraštva 
do viničarja in vsega, kar je njegovega, 
ampak še danes z vso silo delujejo na 
tem, kako preprečiti naš pokret in pri
hod delavskih voditeljev iz Slovenije v 
Medjimurje. Dokaze za laži in spodtika- 
nja naši organizaciji imamo pri rokah 
in s tem torej najboljše spričevalo, kako 
strupeno se naše delo sovraži, in če bi 
se dalo z najvrtoglavnejšimi sredstvi

demokracijo.
velekapitala in veleposestva pometel s 
svobodnimi delavskimi organizacijami. 
Okrožnice papežev o pravični rešitvi 
socialnega vprašanja, o upravičeni de
lavski samopomoči, o pošteni družinski 
plači zanje ne obstojajo. Okulženi po po
ganskem nacionalizmu, prezirajo bese
de papežev o potrebi svetovnega miru, 
o bratstvu narodov, o pravičnosti na- 
pram  drugim narodom; oni so čisto 
soglasni s tem, da se v Primorju in Ti- 
rolah slovanskemu in nemškemu naro
du nasilno brani, da bi poslušal božjo 
besedo v materinem jeziku. Kako je to 
mogoče med katoliškim narodom, ki 
ima svojo »Katoliško akcijo«, da, svojo 
katoliško univerzo v Milanu?!

Bodimo pravični! Tudi v Franciji 
imamo zaslepljene katolike, ki se opa
jajo ob brezbožnih nacionalističnih ge
slih »Action Frangaise«, tudi v Nem
čiji so se mnogi katoličani dali preva
rati po imperialistični politiki Bismar- 
ka in Viljema, tudi v Avstriji so bili 
katoličani, ki so kljub svojemu krščan
skosocialnemu programu in v popol

nem nasprotju z njim zagovarjali na
silno raznarodovalno politiko nad 
krščanskimi narodi, in v Madjarski 
podpirajo danes ravno katoliki, na čelu 
jim najvišji cerkveni knez, maščevanja- 
željno restavracijsko politiko madjar- 
skega šovinizma, monarhizma, velepo
sestva in velekapitalizma. In če enkrat 
ti fašistični režimi doživijo svoj neiz
ogibni polom, potem se bodo socialisti 
maščevali za grehe teh zaslepljencev 
nad Cerkvijo, nad duhovščino, nad ka
toliško akcijo in nad vsemi katoličani 
brez izjeme! Nedolžni bodo trpeli za
radi onih katoličanov, ki z zaprtimi 
očmi drvijo za prapor ji nekrščanskega 
fašizma.

Bodi to za nas nauk, da krepimo 
vrste resničnega, najvišjemu učeniku 
Cerkve zvestega, nepotvorjenega katoli- 
čanstva, krščanskega socializma in de
mokracije, kakor so jo utemeljili naj
večji filozofi, bogoslovci in sociologi 
Cerkve. Zavračajmo in borimo se proti 
paganskemu nacionalizmu, imperializ
mu in kapitalizmu! Branimo nepotvor- 
jena načela krščanstva proti vsakemu 
oportunizmu in držimo vsi zvesto sku
paj v enem nezdružljivem taboru enot
nega krščanskega organizma sloven
skega ljudstva! Bodimo eno telo in ena 
duša vsi, ki smo v slovenski ljudski 
stranki, kajti Evropi se bližajo resni 
časi, ki nas morajo najti slejkoprej 
trdno združene.

j In sovraštvu.
preprečiti, da se ondotni viničarji ne bi 
mogli poslužiti zakonitih sredstev za 
obrambo svojih stanovskih pravic, ka
tere so nam, kakor vsem državljanom, 
zajamčene v ustavi, to je, da moremo 
zborovati in se združevati.

Dobro vemo, da kapitalistu, ki je že 
navajen delavske mase tiščati k tlom, 
tedaj njegova moč izpodleti, kakor hitro 
se vsi tisti, ki trpe v njegovem jarmu, 
sklenejo v eno močno verigo — organi
zacijo — ter dvignejo svoj glas za svoje 
ekonomske in socialne pravice. Zato se 
hoče kapitalistična gospoda otresti vseh 
vplivov združenega delavstva ter v kali 
zatreti vsako započeto misel o organiza
ciji, kakor se je tukaj hotelo. Saj se v 
resnici da med ljudstvom, ki nim a prav 
nobene organizacije, kar najlepše slepo
mišiti, ter izvajati šikane, o katerih se 
veliko govori ravno v Medjimurju. Vsa
ka palica pa ima dva konca, tako tudi 
tukaj. Videli smo 19. februarja t. 1. sti
skanje pesti, videli solze, ki so privrele 
v oči kot trdno prepričanje, da so oni 
trije, uklenjeni kot razbojniki,'nedolžne 
žrtve kapitalizma in njegove grde samo- 
pašnosti nad svobodo trpečega in  pošte

nega delovnega ljudstva. Danes pa, ko 
so povzročitelji tega javnega škandala 
blamirani, tudi vidimo, da je volja na
roda in gotovih stanov proti nasilju ne- 
odjenljiva, in proti vsem intrigam ne
premagljiva. Štrigova in njen dogodek 
nam je postala reklam a za naš pokret. 
Pridobili smo ne samo zanimanje za na
šo viničarsko strokovno organizacijo, 
ampak utrdili smo si tudi našo krščan- 
sko-socialistično idejo, katero hočemo 
neustrašeno oznanjevati in katere se da
nes oklepa z navdušenjem pretežna ve
čina viničarskega proletariata, kot edino 
rešitev v boju za pravice dela in stanu.

Toda ne samo v Medjimurju, tudi 
drugod ne manjka nasprotnikov naši 
»Strokovni zvezi viničarjev«. Njih na
črti, kje in kako nam škodovati, so skriti 
in veliko bolj premišljeni od štrigov- 
skih. To je danes gotovo dejstvo. Zato 
mora vsak naš zaveden viničar, kakor 
vsak pokretaš, vedno računati na ovire 
in biti nanje pripravljen. Cim odločil- 
nejši faktor v človeški družbi postajamo, 
tem hujše borbe nas čakajo, ki pa niso 
nič drugega, kot boj za obstoj življenja 
delovnega ljudstva, kamor spadajo tudi 
viničarji. To je boj med onimi, ki delajo 
in trpijo, dvigajo iz zemlje vse bogastvo, 
zraven pa stradajo, ter med onimi, ki 
sadove dela prvih posedujejo in uživajo, 
ne vedo pa za življenje in bedo delavca. 
Njim je glavna skrb, zasigurati si svojo 
udobnost in zaradi nje čimvečje strem 
ljenje — za profit.

Delavstvo ima pravico in dolžnost do 
te borbe, ki mu je bila vsiljena, po te ž 
jem in naravnem  pravu, ker s svojimi 
rokami in delom preživlja svoje gospo
darje v celoti ali delno in kar ostane 
tem, to dobi šele delavec za sebe in svo
jo družino, kar pa danes nikakor ne mo
re zadostovati. Zato je delavstvo brez 
razlike strok prisiljeno boriti se za ne- 
obhodno potrebne pridobitve. Tako i vi
ničarji! Jasno nam iz tega mora biti, da 
bo pridobil in zmagal le oni, k i se bori, 
kdor se pa ne bori in le mirno čaka sa- 
morešitve, ta bo ostal večini suženj. Ker 
mora organizacija v današnjih razmerah 
biti in ker more le ona biti delavstvu 
najuspešnejše sredstvo v borbi, pojdimo 
viničarji neustrašeno naprej za našo 
strokovno organizacijo preko ovir in 
preko lastne dvomljivosti, s trdnim  pre
pričanjem, da korakamo bližje in bližje 
svojemu cilju. Na vsak protipritisk od 
nasprotnika storimo po vzgledu štrigov- 
skih viničarjev, ki so na zadnjem zboro
vanju neustrašeno odgovorili s silo raz
gnanemu sestanku, kar je najboljši od
govor vsakemu, ki nam nasprotuje.

Združene papirnice 
netiio nov ogenl

Strokovna organizacija papirniškega 
delavstva v okrilju Jugoslovanske stro
kovne zveze je sklenila v imenu delav
stva z Združenimi papirnicami po vojni 
več kolektivnih pogodb, med temi tudi 
pogodbo z dne 5. maja 1919, ki določa 
med drugim tudi to, da ima delavstvo 
pri zunanjih obratih dela prost popol
dan in sicer pred Velikonočjo, Božičem, 
Binkoštmi in na pustni torek. Ta dogo
vor se je izvajal do danes in se je de
lavstvu po ustnem dogovoru vsa leta 
plačalo za te dni tudi mezdo za dve uri, 
katere ni storilo.

Ko pa je pred kratkim  nastopil v 
Vevčah svojo službo nov ravnatelj, je 
zahteval pred letošnjo Velikonočjo, da 
mora delavstvo delati osem ur, čemur 
se je pa delavstvo uprlo z ozirom na po
godbo in je delalo le 6 ur. Vsled nasta
lega spora so se vršila v sredo 12. t. m. 
pogajanja med obratnimi zaupniki in za
stopniki podjetja. Pri tej priliki je izja
vil novi g. ravnatelj, da dosedanjih ko
lektivnih pogodb, ki so bile sklenjene

pod prejšnjim ravnateljem, ne prizna
va (!) (ali je ravnatelj podjetje, s kate
rim je delavstvo sklenilo pogodbe, op. 
ur.) in gen. tajnik dr. Pavlin je izjavil, 
da odpoveduje s 1. majem t. 1. vse ob
stoječe pogodbe.

Delavski zaupniki so vzeli izjavo dr. 
Pavlina na znanje in jo sporočili delav
stvu.

V nedeljo, dne 15. t. m. se je zbralo 
vevško delavstvo na svoj shod in je na
polnilo do zadnjega kotička dvorano 
Društvenega doma v Dev. Mar. v Polju.

Na shodu je podal objektivno poro
čilo o stvari in položaju, ki je nastal za 
papirniško delavstvo, glavni zaupnik to
variš Pintar. Njegovo poročilo je vzelo 
delavstvo na znanje.

Nato je dobil besedo tajnik JSZ tov. 
Gajšek, ki je v temperam entnem  govoru 
spomnil navzoče na boje papirniškega 
delavstva zadnjih let, ki si je znalo s 
svojo močno organizacijo pridobivati no
vih pravic in ščititi stare. Ljuto je oži
gosal postopanje Združenih papirnic ta
ko ob raznih prilikah kakor sedaj, ko se 
podjetje hoče zopet igrati z organizira
nimi papirničarji, ki so že dostikrat me
rili svojo moč s tem podjetjem. Govor
nik je pozval delavstvo, da ohrani za 
enkrat mirno kri, delavske zaupnike pa 
je pozval k delu za predlog nove kolek
tivne pogodbe. Med govorom tajnika 
Gajška so padali ostri očitki na zastop
nike podjetja izmed zborujočih, ki so po
kazali na shodu svojo odločnost in boje
vitost, ki je lastna papirniškem u delav
stvu.

Ko so bili za bodočnost važni sklepi 
sprejeti, se je delavstvo mirno razšlo.

Političen pregled.
Med pravoslavnimi velikonočnimi 

prazniki je  politično življenje popolno
ma počivalo. Predsednik vlade in po
samezni ministri so se razšli. Veliko
nočne praznike so preživeli pri svojih 
rodbinah. Notranji m inister dr. Anton 
Korošec je  ostal za praznike v Belgradu, 
ravno tako zastopnik zunanjega mini
stra Ilija Šumenkovič. — V notranji po
litiki ni pričakovati nobenih sprememb. 
Skromne in tilie želje opozicije bodo 
ostale samo želje. — Pretekli teden je 
svet razburil atentat na italijanskega 
kralja, pri čemer je padlo 19 nedolžnih 
žrtev. Atentat se ni posrečil.

Kje naj išče delavec 
pravice?

Zgodilo se je, da je podjetnik ne
upravičeno naložil kazen delavcu preko 
400 Din, ker je imel po krivdi podjetni
ka pri delu nesrečo. To vsoto je podjet
nik delavcu od njegove borne plače od
tegnil. Revež-delavec se proti tej krivici 
pritoži pri podjetniku, ki pa krivice no
če poravnati. Delavec gre najprej k 
obrtnemu sodišču, da si poišče pravico. 
Pri obrtnem sodišču se ga opozori na 
nevarnost, da se bo s tem, če bo tožil 
podjetnika, slednjem u zameril in bo od
puščen, vsled česar bd  imel še ve^jo 
škodo, če ne bo mogel dobiti takoj dru
gje dela. Tudi (se ga opozori) da bo, če 
mogoče tožbo izgubi, trpel še kolke, ki 
stanejo za tako tožbo precej. Delavec v 
strahu za svoj ubogi kruhek, se tožbi 
odreče, zaškripa z zobmi in odide nazaj 
na delo k podjetniku, ki mu je storil k ri
vico, da mu ustvarja še naprej dobiček 
s svojo trudno roko.

Krivica bo ostala nepopravljena. 
Podjetnik bo postal še bolj poganski in 
bo krivice še v večji meri izvrševal nad 
trpinom, ker za delavca pravice ni, če 
si jo pa poišče in jo najde, rodi ta pra
vica njemu še večjo krivico.

Zakonodajci, kje ste? Ali vidite tu
kaj strašno vrzel naše civilne zakono
daje? Če te vrzeli ne zamašite s pravic-
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nimi zaščitnimi zakonskimi odredbami, 
bo delavstvo to družbo, v ikateri zastonj 
išče pravice, — neusmiljeno pohodilo!

Uradni dan OUZD 
v Mariboru.

V nedeljo dne 15. t. m. se je vršila v 
Mariboru anketa OUZD, ki jo je sklicalo 
ravnateljstvo OUZD v Ljubljani. K an
keti so bili vabljeni delojemalci in delo
dajalci.

Predsednik ravnateljstva je v svojem 
uvodu omenil, da je namen teh anket 
zbližanje med zavarovanci in upravo, da 
se tako odstrani vsako nesporazumlje- 
nje in na ta način dobi zavarovanje svoj 
ugled tudi med delavstvom. Le na ta na
čin bo imelo delavstvo koristi od zavaro
vanja, ako ga bo tudi prav spoznalo. Na 
tej anketi naj bi se iznesle vse opravi
čene pritožbe, uprava pa naj bi podala 
zavarovancem pregled o delovanju in 
stanju zavoda, kar brezdvomno zanima 
delojemalce in  delodajalce.

Ker se je pri nas zadnji čas mnogo 
govorilo in pisalo o OUZD v Ljubljani, 
smo pričakovali, da bo debata na anketi 
zelo stvarna in da bo za zavarovance 
prinesla veliko dobrega. Toda motili 
smo se. Spoznali smo, da vse govorenje 
in pisanje o razm erah v OUZD ni bilo 
naperjeno za zboljšanje razmer pri za
varovanju, ampak je bilo jedro tega boja 
v strankarskem  koristolovstvu. Noben 
delodajalec ni imel kake konkretne pri
tožbe, socialisti so bili pa kakor običaj
no samo osebni. Ene in iste osebne slu
čaje, ju so napram  celoti malenkost, so 
obravnavali vsi govorniki in vsak pose
bej je izražal upanje, da so podjetniki 
na njih strani. Nihče izmed njih pa ni 
n iti z besedico omenil krivic, ki se gode 
delavstvu s tem, ker ga podjetniki ne 
prijavljajo uradu, ali pa storijo to pre- 
pqzno in celo še v nižje mezdne razrede 
l̂ ojt mu pripada. Nihče ni omenil, kako 
bi vsi skupaj skušali preprečevati ne
zgode v podjetjih in vzbujati med de
lavstvom smisel za higijeno. Vsa ta 
vprašanja za socialiste ne obstojajo. Za
htevo o delitvi okrožnega urada so pač 
iznesli vsi, ampak vsi brez utemeljitve.

Iz poteka ankete je bilo jasno raz
vidno, da je bila vsa skrb socialistov za 
zboljšanje razm er pri OUZD le demago- 
ško preračunan trik, ki more v podob
nem  slučaju koristiti edino le kapitali
stom, kateri komaj čakajo, kako bi de
lavstvo pripravili še ob te pravice in 
ugodnosti, ki iih še ima. Z njimi so de
lodajalci lahko zadovoljni, ker po takem 
njihovem delovanju lahko spoznajo, da 
jim le-ti še dolgo ne bodo nevarni. 
Vsled tega demagoškega zadržanja so
cialistov je uprava OUZD odnesla od 
ankete velik moralen uspeh. Nam, k r
ščanskim socialistom, je pa tudi jasno, 
da se bodo morali socialisti precej spre
meniti in  svojo politiko in delovanje 
usm eriti res v korist delavstva, preden 
bomo mogli računati na kak skupen na
stop. Dokler jih bo pa obvladovala le 
strankarska zagrizenost in  boj proti

Atom:

Misli 
krščanskega socialista.

Splošna dolžnost dela.
Morda se bo zdelo komu čudno, ka

ko da obravnavam v delavskem listu 
»Pravici« splošno dolžnost dela. Saj je 
ta  dolžnost vendar samoposebi umevna 
za vsakega delavca. Toda če gremo 
stvari do dna, bomo morali priznati, da 
je tudi med katoličani zelo močno za
stopano naziranje, da človek dela zato, 
da živi in da bi mu čimpreje ne biio 
treba več delati. Kot vzor, po katerem 
morajo hrepeneti, in kateri edini je 
vreden življenja premnogi, tudi med ka
toličani smatrajo to, da bi lahko ko- 
modno živeli brez dela. Pravtako na
pačno načelo je ono, ki trdi, da je delo ' 
molitev, katero hočejo povsem nado

m estiti z delom, vendar ker je kljub 
tej zmoti, neprim erno večje število ta
kih, ki bi radi živeli udobno življenje 
brez dela, zato o tej zmoti morda ob 
priliki več.

Delati je človeku dolžnost in ta 
dolžnost veže vsakega, ki more delati. 
Delo je s trudom zvezana delavnost 
človeka, ki ima nravni nam en proizva
jati ali ohraniti za posameznika ali za 
družbo koristne duhovne ali materijal-

»klerikalnemu« delavstvu, pa ne more 
delavstvo od njih ničesar dobx*ega pri
čakovati. Biti »socialist« se še ne pravi 
biti pravi socialist, ampak šele takrat, 
kadar zna človek svojo osebno in stran-

Strokovna <
Mariborsko okrožje

Maribor. Šoferska organizacija v Ma
riboru se zelo dobro razvija. Zadnji se
stanek, ki se je vršil v petek 18. t. m., je 
bil posvečen strok, vprašanjem. Pred
met sestanka je bila zanimiva razprava 
o presojanju brzine avtomobila. Skle
nilo se je, da se redno vsakih 14 dni vr
šijo sestanki, kojih predavanja bi bila 
največ posvečena takim stvarem. Raz
veseljivo dejstvo je, da so se po zgledu 
m ariborskih tudi celjski tovariši šoferji 
začeli gibati.

Ribnica na Pohorju. V nedeljo dne 
15. aprila se je vršil pri nas strokovni 
shod kamnoseškega delavstva, na ka
terem  je poročal m ariborski tajnik tov.
J. Rozman. — Ker so nekateri novi 
člani izrazili željo, da naj se pojasni 
ustroj in način naše strokovne organi
zacije, je tov. tajnik v kratkih besedah 
orisal program in načela J. S. Z. Da je 
bilo to nujno potrebno, sledi že izi 
tega, ker so nekateri elementi hoteli 
izrabiti nepoučenost delavstva s tem, 
da so blatili našo organizacijo in tako 
hoteli delavstvo speljati na napačna 
pota ter organizacijo že v kali zatreti. 
Upamo, da se to ne bo nobenemu po
srečilo, kajti toliko razsodnosti pa de
lavstvo že ima, da bo s takimi ljudmi 
znalo takoj obračunati. — V glavnem 
je pa sestanek izzvenel kot protest za
radi škandalozne izjave, katero je pod
jetnik vsilil delavcem, da so jo podpi
sali ter se morali obvezati, da v teku 
14 dni po odpovedi službe zapuste tudi 
stanovanja itd. Dalje se morajo glasom 
izjave odpovedati vsem ugodnostim, ki 
so jih poleg stanovanja uživali. Da je to 
nesmiselno, sledi že iz tega, ker mora 
delavec, tudi kar mu raste na njivici, 
ob izselitvi lepo pustiti podjetniku. Po
leg tega pa se morejo take zahteve po
roditi le v glavi reakcijonarnega kapi
talističnega mogotca. Soglasen sklep je 
bil, da se zahteva od podjetja, naj se 
uvede zopet sobota kot plačilni dan, ker 
delavec rabi denar v soboto, da si more 
v nedeljo najpotrebnejše, kar čez teden 
rabi, nakupiti. Pripomniti se mora, da 
so nekateri delavci oddaljeni po 2—3 
ure od vasi. Izgovor od strani podjetja, 
da delavstvo, ako je plača v soboto, vse 
zapije, ne drži in podjetnik ima par 
streljajev od plačilnega prostora sam 
gostilno, kam or tisti delavci, ki ne znajo 
štediti, ravno tako nesejo svoj težko za
služeni denar, pa najsi bo to v delavnik 
ali nedeljo. Obe vlogi bodo obratni za
upniki izročili v pisarni te r jih tudi 
prim erno utemeljili. — Ker se bo davek 
na zaslužek znižal, se je sklenilo, da 
obratni zaupniki ustanovijo podporni 
fond, v katerega bi se denar nalagal,

ne dobrine. Dokler more, je dolžan de
lati sleherni človek, kajti jasno je, da 
je zato prejel duševne in telesne sile 
od Boga, da jih uporablja. To ravno 
jasno potrjuje prilika Gospodova o ta
lentih (Mat. 25, 15), ko je dal gospodar 
po pravici vreči nepridnega hlapca v 
skrajno temo zato, ker je svoj talent 
zakopal. Talenti, ki jih je  vsak človek 
nekaj prejel, so njegove duševne in te
lesne zmožnosti. [

Poleg tega ima človek, dokler živi, 
tudi razne duševne in  telesne potrebe, 
katerim  njora zadostiti. Delo vsakega je 
dolžnost pravičnosti. Pravici, ki jo ima 
človek, da dobrine použiva, odgovarja 
dolžnost dobrine proizvajati v kolikor 
mu je to mogoče. Čisto pravilno pravi 
apostol Pavel: »Kdor noče delati, naj 
tudi ne je.« (2. Tes. 3, 10.) Ne kdor ne 
more delati, ampak kdor noče delati, 
naj tudi ne je. Nesrečnik torej, k i mu 
je bolezen vzela delovno moč ali brez
poselni brez lastne krivde, zato še ni
kakor nista zgubila pravice do življe
nja in do tega, kar je  zanj potrebno.

To nas uči že lastna pamet. Toda 
isto zahteva od nas tudi Bog sam. Ko 
je dal Gospod na sinajski gori izvolje
nem u ljudstvu pisano postavo deseterih 
zapovedi, mu je hotel tudi postavo dela 
znova poklicati v spomin. Tretja božja 
zapoved se nam reč v celoti glasi: 
»Spomni se, da posvečuješ sobotni dan.

karsko korist v dobrobit delavstva tudi 
nekoliko zapostaviti. Ko se bo pri njih 
to zgodilo, se bodo tudi podobne ankete 
drugače vršile in šele od tistih anket bo 
imelo delavstvo res pravo korist.

•  H  •

in sicer bi se še nadalje tako kot da
vek ta prispevek odračunaval pri me
sečni plači. Ta fond bo za delavstvo ve
like važnosti, kajti tekom 3—4 let se 
lahko preosnuje v penzijski fond ter bo 
s tem eno najbolj perečih delavskih 
vprašanj — starostno zavarovanje — re
šeno. — Po živahnem razgovoru, v 
katerega so posegli Konig, Tomažič in 
drugi tovariši, se je lepo uspeli sesta
nek zaključil. Pristopilo je zopet 36 
članov. — Tovariši, pogumno naprej!
V delu je naša rešitev!

Rudarji
lludajam a. Strokovna skupina rudar

jev Hudajama ima v nedeljo dne 22. apr. 
ob 8 zjutraj članski sestanek v društveni 
dvorani v Laškem. Člani, udeležite se 
sestanka in povabite še tovariše! — Od
bor.

Kovinarji
Jesenice. Pri KID se je zgodil zločin 

nad delavskimi pravicami, ki ga mo
ramo javno razglasiti in obsoditi. De
lavstvo ima po pogodbi zasigurano letno 
30 kub. metrov drv po 50 Din ter me
sečno 300 kg premoga po ceni 50 Din. 
Po novem oblastnem davku na premog 
je družba prevalila ves ta davek na ra
me delavstva. Drva so se pocenile od 
veljavnosti pogodbe do danes pri me
tru za 25 Din, in še več, kar znese pri 
vsakem upravičencu letno 75 Din. Pri 
premogu znaša celotna vsota oblastnega 
davka na upravičenca 26.50 Din, kar bi 
družba lahko utrpela že z ozirom na to, 
ker je  pri drvah že itak pridobila. Dru
žba pa ni rekla: »Drva bomo dali ce
neje, ker jih ceneje dobivamo.« Pri pre
mogu pa je  davek zvalila na delavstvo, 
brez da bi bili obveščeni o tem na pra
vilen način zakoniti zastopniki delav
stva, kar je sm atrati za prelomitev ta
rifne pogodbe. — Sicer je  delavstvo to 
sprejelo z razburjenjem  ter zahteva, da 
se to prepreči. Več o tem bomo še po
ročali.

Lesni delavci
Ravnik-Planina. V petek 20. t. m. 

zvečer po končanem delu, se bo vršil v 
gostilni Franca Faturja v Lazah sesta
nek delavstva parne žage Ravnik. Se
stanek se sklicuje radi preganjanja 
obratnih zaupnikov in radi skrajno k ri
vičnega postopanja uprave napram  de
lavskim zaupnikom ter organiziranemu 
delavstvu. Delavstvo bo enotno nastopi
lo proti reakcijonarnemu postopanju go
spoda upravnika in je pripravljeno iti 
do skrajnosti v boj za svoje pravice. To
variši! Naša parola naj bo: Vsi za ene
ga, eden za vse. Zato naj na sestanku 
nikogar ne manjka!

Šest dni delaj in opravlja vsa svoja 
dela, sedmi dan pa je sobota Gospoda 
tvojega Boga; ne delaj nobenega dela, 
ne ti, ne tvoj sin, ne tvoja hči, ne tvoj 
hlapec, ne tvoja dekla, ne tvoja živina, 
ne ptujec, ki je znotraj tvojih vrat.« 
(2 Mo jz. 20, 8—10) Glavni poudarek pri 
teh besedah stoji na zapovedi posveče
vanja sobote, da naj ljudstvo sedmi 
dan počiva od svojega dela in truda. 
Istočasno pa zapoveduje tretja božja 
zapoved tudi delo in prepoveduje vsa
ko lenobo. Besede zapovedi so jasne 
same po sebi. Izrecno pa to uči tudi 
rimski katekizem — na katerega so, 
kakor se zdi, mnogi popolnoma pozabi
li — kajti on pravi (p. II I  c. q. XVI) 
»In ker je za spolnovanje te zapovedi 
oni del velikega pomena, ki je izrečen 
z besedami: Šest dni delaj, sedmi dan 
pa je Gospodov, zato mora župnik ta 
del pridno razlagati, jlz teh besedi nam
reč more spoznati, da je treba vernike 
opominjati, naj ne žive brez dela in  v 
lenobi, ampak naj se spominjajo apo
stolskega navodila, naj se vsak drži 
svojega opravila in  dela s svojimi ro
kami, kakor je bilo to od njega zapo
vedano. (1. Tes. 4, 11) Zapoved dela je 
tedaj obvezna za vsakega enako, kakor 
je za vsakega obvezna zapoved posve
čevanja sedmega dne. Tej zapovedi ni 
zadoščeno, ako bi človek spolnoval sa
mo sem te r tja, kedar bi se mu ravno

Rob pri Turjaku. Parna žaga Auer
spergovih dedičev, ki je radi večjega de
fekta v mesecu marcu ustavila obrato
vanje, je pričela zopet redno obratovati. 
Delavstvo je zaposleno v prejšnjem šte
vilu. Za podpore za čas brezposelnosti 
so se delavci obrnili na Borzo dela, od 
katere pa do danes še niso ničesar p re
jeli. Zakaj se potem plačuje prispevek 
za brezposelnost? Delavstvo, ki že pri 
redni zaposlitvi tesno izhaja s skromnim 
zaslužkom, mora prevzeti na svoje rame 
vsa bremena, ki jih povzročajo razni de
fekti in krize, zdaj v tem, zdaj zopet v 
onem podjetju. Kapitalist se polašča 
svojih profitov, izgubo pa naprti sestra
danemu delavstvu. Delavstvo se ravno 
pri tem lahko uči, da brez močne stro
kovne organizacije ostane vedno v suž- 
nosti kapitalizma.

Tobačni delavci
Občni zbor. Strokovna zveza tobač

nih delavcev v Ljubljani ima svoj redni 
občni zbor v četrtek dne 26. t. m. ob pol 
6 zvečer v kleti konsumnega društva na 
Kongresnem trgu z običajnim dnevnim 
redom. Vabljeni vsi člani in članice k 
polnoštevilni udeležbi. — Odbor.

Železničarski vestnik
Likvidavcija žel. konzuma. Vsled li

kvidacije Gospodarske poslovalnice di
rekcije drž. železnic v Ljubljani ter nje
nih skladišč v Ljubljani in Mariboru se 
razprodaja zaloga obeh skladišč od dne 
13. aprila 1928 do vključno 15. maja 1.1. 
Razprodaja se vrši kakor v gotovini tako 
tudi na kredit in sicer na kredit z ome
jitvijo pri nastavljencih tako, da mora 
biti zadnji obrok vplačan do 1. oktobra 
t. 1., pri delavcih s pravico do provizije 
pa največ na dva obroka. Pri nakupu 
živil je treba imeti od službenega načel
nika še pismeno potrdilo, na katerem  je 
naveden najvišji dovoljen kredit. Delav
cem s pravico do provizije mora zgoraj 
omenjeno potrdilo še podpisati en na
meščenec kot porok.

Ordinacije zdravnikov-špecijalistov. 
Pri Centralni ambulanti v Ljubljani, Ce
lovška cesta št. 4, ordinirajo gg. špecija- 
listi po sledečem redu: Dr. Haus Oton 
za notranje in pljučne bolezni v sobi 
št. 5—6 vsak ponedeljek od 12. do 14. 
u re; vsak torek in četrtek pa od 8. do
10. ure. Dr. Kunst Alojzij za rentgeniza- 
cijo v sobi št. 19 vsak ponedeljek, sredo 
in petek od 17. do 18. ure. Dr. Tičar Jo
žef, šefzdravnik, za fizikalično zdravlje
nje v sobi št. 21—22 vsak ponedeljek, 
sredo in soboto od 8. do 11. ure. Dr. Pin
tar Ivan za ženske bolezni in porodni
štvo v sobi št. 22—23 vsak ponedeljek 
in petek od 8. do pol 10. ure in  vsak če
trtek od 16.30 do 18. ure. Dr. Blumauer 
Robert za kirurgijo v sobi št. 22—23 vsa
ko sredo, petek in soboto od 11. do
12.30. ure. Dr. Dereani za očesne, ušes
ne, nosne in vratne bolezni v sobi 25 do 
26 vsako sredo in petek od 11.30 do
21.30. Dr. Brecelj Anton za otroške bo
lezni in posvetovalnica za m atere v sobi 
št. 32—33 vsak torek in četrtek od 9.30

ljubilo, a pravtako zapoved dela ni iz
polnjena, ako bi človek delal le tedaj, 
kadar bi se mu slučajno ljubilo; ampak 
dolžnost dela ga veže vedno in za ved
no, dokler in v kolikor mu dopuščajo 
moči.

Sicer pa ta dolžnost sledi tudi iz 
zapovedi ljubezni do bližnjega. Kdor bi 
rad delal, pa iz enega ali drugega vzro
ka ne more, ima nedvomno pravico do 
deleža na zemeljskih dobrinah, zato 
imajo tisti, ki morejo delati, dolžnost 
vsled ljubezni do bližnjega, da proizva
jajo več, kakor jim je osebno potrebno. 
Zapoved ljubezni do bližnjega je ob
vezna za vse ljudi. Velik del ljudi pa 
bi iste brez dela sploh ne mogel izvršb  
vati. In vendar zahteva ta  zapoved, da 
jo vsakdo v gotovi meri izvršuje. P re
daleč bi nas vodilo, če bi hoteli našteti 
vse nagibe in zapovedi evangelija, ki 
nam jasno kličejo v spomin, da je  dolž
nost dela obvezna za vse ljudi, od po- 
četka človeškega rodu, ko je istemu 
bila naložena dolžnost, naj si zemljo 
podvrže. Seveda pa iz te splošne dolž- 
nos.ti dela, ki bi jo morali zlasti dan
danes, kio se ji toliko ljudi želi izmak
niti, vedno in vedno ponavljati, sledi 
tudi povsem pravilno nauk o krivičnosti 
brezdelnih dohodkov. Prihodnjič o tem 
kaj več. ____________________

Agitirajte za ..Pravico'* f
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do 11. ure. Dr. Verčon Ivan za zobno 
zdravljenje v Ljubljani v sobi št. 33 do 
34 vsak torek, sredo, četrtek, petek in 
soboto od 8. do 12. ure. Dr. Demšar Je r
nej za kožne in spolne bolezni, v Prešer
novi ulici št. 3 v Ljubljani vsak delavnik 
od 11.30 do 12. ure in od 14. do 15. ure. 
V Mariboru pa ordinirajo gg. špecijalisti 
in sicer: G. dr. Dernovšek Janko v Orož
novi ulici št. 2 za nosne, ušesne in očes
ne bolezni vsak delavnik od 14. do 16. 
ure. Dr. Stamol Franc, Kralja Petra trg 
št. 2 v Mariboru za zobozdravljenje vsak 
torek, četrtek in soboto od 6. do 10. ure 
in od 14. do 17. ure. Dr. Matko Ivan, 
Slovenska ulica 4 v Mariboru za notra
nje in pljučne bolezni vsak delavnik od
7.30 do 9. ure, od 11. do 12.30, ure in od
14.30 do 16.30. Dr. Benčan Josip, Alek
sandrova cesta 6 v Mariboru za ženske 
bolezni in porodništvo vsak delavnik od
11. do 12. ure in od 14. do 15. ure. Za 
dr. Hausa naj se pošlje pravočasno »Na
kaznico za Centralno ambulanto«, ki je 
izpolnjena od pristojnega žel. zdravnika, 
na Centr. ambulanto drž. žel., Celovška 
cesta 4 ter je čakati na vabilo, ker je 
možno sprejeti le določeno število bol
nikov v ordinacijo. Za rentgenizacijo že
lodca se je treba zglasiti že ob pol 12. 
uri v Centralni ambulanti soba št. 19. 
Za zobno zdravljenje mora vsak napra
viti vlogo na posebni tiskovini in Eaka 
na vabilo za zdravljenje.
/   ____

Delavska zveza.
Jesenice. V nedeljo, dne 15. aprila, 

se je vršil dobro obiskan obč. zbor naše 
okrajne Delavske zveze. Članstvo je z 
zanimanjem sledilo poročilom odbora in 
naših zastopnikov v občini, oblastni 
skupščini kot tudi dr. Gosarja. Pojasnje
valo se je pomen in veliko potrebo de
lavske politične organizacije, ki ne sme 
pri svojih upravičenih zahtevah popu
ščati. Ako kdo podcenjuje potrebo de
lavske politične organizacije na krščan
sko socialističnem programu, ta s svojim 
dejanjem odobrava zasužnjevanje delav
stva potom današnjega reda in naj si 
bo to iz katerih koli vrst. Delavstvo 
mora prodreti z vso svojo močjo v javno 
politično življenje! Zato vsi na delo za 
izpopolnitev naše Delavske zveze.

Krekova mladina.
Iz centrale. Tiskana predavanja smo 

razposlali. Družine naj jih takoj upo
rabljajo na sestankih. — Vsem gorenj
skim družinam sporočamo, da se vrši 
letošnji tabor na Sv. Joštu dne 3. junija.

Lesce. Članski sestanek družine se 
bo vršil v nedeljo 22. aprila ob 10 do
poldne v društvenih prostorih. Poročal 
bo tov. France Satler. Člani in članice, 
točno!

Vič. Podružnica priredi v nedeljo 
29. aprila točno ob 8 zvečer v Društve
nem domu na Glincah prvo delavsko 
akademijo. Spored: Pozdrav (Edi Koc
bek). Molitev (recitacija). Himna bor
cev (pevski odsek Krekove mladine 
Vič). Rudar (deklamacija). Trpljenje 
(zborna recitacija). Žene (scena). Delo 
(zborna recitacija). Možje (zborna reci
tacija). Kroparji (pevski odsek). Anima  
(duhovna igra v treh slikah). — Zani
manje za našo prvo akademijo je ve
liko. Vstopnice se rezervirajo lahko 
vsak večer v domu od pol 8 do 8.

Davčne knjižice.
V Uradnem listu št. 31 z dne 31. mar

ca 1928 je izšel pravilnik o pobiranju 
davka na zaslužek ročnih in duševnih 
delavcev. Ta pravilnik določa k členu 
98. davčnega zakona upeljavo davčnih 
knjižic za vse davkoplačevalce te vrste. 
Ker smatramo za važno, da je vsak de
lavec (davkoplačevalec) o tem pravilno 
poučen, priobčujemo izvleček iz ome
njenega pravilnika.

Vse osebe, ki so zavezane plačevanju 
davka od svojega zaslužka, morajo na
baviti pred začetkom koledarskega leta, 
vsekakor pred vstopom v službo davčno 
knjižico za uslužbeni davek. Knjižice se 
dobe pri občinskih oblastvih (župan
stvih), k jer pa teh ni, pa pri davčnih 
oblastvih I. stopnje (srezikih poglavar-

stvih) za nabavno ceno brez druge od
škodnine. Take davčne knjižice morajo 
nabaviti tudi tisti uslužbenci, ki zaradi 
prem ajhnega zaslužka po točki 6. Čle
na 90. ne plačujejo davka. V knjižico, ki 
služi za dokaz o plačanem davku, vpiše 
delodajalec vsa ponavljajoča se izplačila 
pri vsakokratnem izplačilu, kakor tudi 
odtegljaj davka te r potrdi njegovo toč
nost s svojeročnim podpisom. V knjižico 
se vpisujejo tudi take dajatve, ki se po
navljajo od časa do časa. To potrdilo se 
smatra za redno izstavljeno tudi takrat, 
kadar postavi namesto delodajalca v 
knjižico svoj podpis kdo drugi, ki ga za
stopa v izplačevanju, ali ki je poobla
ščen podpisovati firmo. Vendar pa je 
tudi v tem prim eru odgovoren delodaja
lec za pravilno vpisovanje podatkov. 
Ves čas zaposlenosti mora delodajalec 
hraniti davčno knjižico zaposlene osebe 
ter jo pokazati na zahtevo kontrolnim 
organom. Če zaposleni izstopi iz službe, 
mu mora delodajalec knjižico vrniti. De
lodajalec, ki ne vpiše v to knjižico zgo
raj navednih podatkov, se kaznuje po 
zakonu.

Delavstvo naj kontrolira če deloda
jalci pravilno vpisujejo izplačani dnevni, 
mesečni ali tedenski zaslužek in če je 
tudi pravilno odtegnjen davek od vpisa
nega oziroma dejansko prejetega za
služka.

Tedenske novice.
Odločno protestiramo. Z novim davč

nim zakonom je predpisana tudi knjiži
ca o davku na zaslužek. To knjižico mo
ra nabaviti vsak delodajalec za vse svo
je uslužbence. Do tu naj bi bilo vse v 
redu. Toda*ni pa v redu, da vsiljuje fi
nančna uprava knjižice v srbo-hrvat- 
skem jeziku, katerega naši delavci ne 
razumejo. Davčne zadeve delajo pregla
vice celo tedaj, Če so napisana določila 
v slovenskem jeziku, srbohrvaščina bo 
pa zmedo samo povečala. Sicer je pa 
davkoplačevalcev na zaslužek v Slove
niji toliko, da imajo že iz tega stališča 
pravico do knjižic v slovenskem jeziku, 
brez ozira na to, da je slovenski jezik v 
naši državi enakopraven srbohrvaščini. 
Saj ustava tako določa.

Svarilo. Zadnje čase se dogaja, da 
prihajajo delavci na podlagi napačnega 
vizuma ali pa na kak drugi način na 
Luksenburško v nadi, da bodo dobili 
delo. Ker pa vlada tudi tam velika brez
poselnost, so taki zapeljanci takoj po 
prihodu na cesti in brez vseh sredstev. 
Vsled tega se svare delavci pred takimi 
nepremišljenimi koraki in opozarjajo, 
da morejo upati na Luksenburškem na 
delo le tisti, ki so dobili vizum na pod
lagi izjave ene izmed tamkajšnjih firm, 
da je  delo na razpolago, in če potrdi to 
izjavo notranje ministrstvo v Luksen- 
burgu.

Prispevki za delavske zbornice. Z 
ozirom na naredbo ministra za socialno 
politiko z dne 20. decembra 1927, s ka
tero so se združili mezdni razredi pri 
socialnem zavarovanju od 1—6 v en (I.) 
razred, je odredil sedanji m inister za 
socialno politiko, da ne plačujejo osebe, 
ki spadajo v I. mezdni razred, nikakih 
prispevkov za delavske zbornice. Po 
prejšnji določbi so bili namreč opro
ščeni plačevanja tega prispevka le va
jenci, dočim so pa sedaj tudi pomočniki 
in druge osebe, če spadajo na podlagi 
svojih službenih prejemkov v I. mezdni 
razred (če zasluži na dan do 8 Din).

Neugodne delovne razmere v Nem
čiji. Odkar je  ukinjeno vidiranje potnih 
listov med našo kraljevino in  Nemčijo, 
se dogaja, da mnogo naših ljudi potuje 
v Nemčijo za zaslužkom. V Nemčiji pa 
je po poročilu našega generalnega kon
zula v Berlinu nad 1,300.000 brezposel
nih domačinov. Zaradi tega inozemci le 
redkokdaj dobe delo. Naši ljudje, ki ne 
morejo dobiti dela in so brez sredstev, 
se potem obračajo na nasja zastopstva 
te r prosijo podpore, ki je  pa po navadi 
ne morejo dobiti, ker imajo naša zastop
stva za ta  nam en le malenkostna sred
stva.

Nepričakovana nesreča s šrapnelom. 
V hercegovinski vasi Lijevu je  kmet 
Pavko Tmovac vozil gnoj na njivo. Na 
vozu se je  peljal tudi njegov vnuk Meho, 

I ki je  bil nekoliko utrujen. Naenkrat je 
nastala strašna detonacija. Gospodar je 

I priskočil, da pogleda, kaj se je  zgodilo.

Svojega vnuka je našel dobesedno raz
trganega. Preiskava je  ugotovila, da je  
bil v gnoju zakopan šrapnel, ki je radi 
vročine eksplodiral.

Težka nesreča. Na stavbi meščanske 
šole v Trbovljah je bilo zaposlenih več 
delavcev pri vzdigovanju tramov. Oder, 
na katerem sta stala dva delavca, se je 
podrl in tram, katerega so delavci vzdi
govali, je padel na 17 letnega Franca Še- 
reta ter mu zdrobil prsni koš. Težko ra
njenega so prepeljali v ljubljansko bol
nišnico.

Pri Javni borzi dela v Ljubljani je
delo na razpolago: moškim: 1 kurjaču, 
14 hlapcem, 2 vrtnarjem , 1 stavb, klju
čavničarju, 1 oblikovalcu, 1 puškarju, 2 
železostrugarjema, 4 žagarjem, 1 mizar
ju, 2 sedlarjem in ličarjem, 5 čevljarjem 
za fino delo, 1 čevljarju za otroške čev
lje, 1 čevljarju za galanterijske čevlje, 1 
čevljarju za šivanje podplatov na stroj, 
3 krojačem za fino veliko delo, 1 m linar
ju, 13 vajencem; ženskam: 1 prodajalki 
manufakturne stroke, 3 tkalkam, 2 lika- 
ricama, 2 kmečkima deklama, 2 razna- 
šalkama sadja, 2 služkinjama.

Tovariš prosi pomoči. Dne 31. marca 
ob 4 popoldne se je članu JSZ tov. Josi
pu Ržeku v Planini nenadoma vnelo 
stanovanje. Vzrok požara je bil slaba iz
delava štedilnika in dimnika, ki je bil 
vzidan na tram. Od tu se je razširil po
žar na celo stanovanje. Sreča, da je de
lavstvo iz žage takoj prihitelo na pomoč 
in rešilo otroke, eno posteljo in eno 
omaro, drugo mu je pa vse uničeno. Za
to se obrača na vse, ki bi mu v nesrefii 
hoteli vsaj malo pomagati. Izmed otrok 
ima najstarejši komaj 7 let. Prispevki 
naj se pošiljajo na JSZ, Stari trg 2/1., 
Ljubljana.

Strela. Pretekli petek je na brdu Dra- 
govič v Hercegovini strela ubila dva 
otroka, ki sta pasla ovce.

Velika nesreča v tovarni. V tovarni 
oljnatih izdelkov na Selu pri Ljubljani 
sta delavca Ernest Lagner in Ad. Vovk 
po nesreči prevrnila kotel z vrelo kala- 
fonijo. Dobila sta hude opekline po ro
kah in nogah. Prepeljali so ju v bolniš
nico.

Nevarno poškodovan. Na Ambrože
vem trgu v Ljubljani je pri zgradbi 
adaptacije poslopja mestnega pogrebne
ga zavoda s stavbnega odra z drugega 

i nadstropja padel 17 letni zidarski vaje
nec Miha Hrome, doma iz Sneberij. Pri 
padcu si je  zlomil levo nogo in sicer do
bil težke poškodbe po telesu. Nezavest
nega so odpeljali v bolnišnico.

V tujino za kruhom. V četrtek 12. t. 
mes. se je iz m adjarskih vasi dolnjega 
dela Slovenske krajine odpeljalo okrog 
200 delavcev. Vsem se je bralo na obra
zih, da s težkim srcem zapuščajo svoje 
domove, a prevelika beda, ki zadnji čas 
vlada v Slovenski krajini, jih je prisilila, 
da so šli v tujino iskat dela.

Nesreča z bencinom. V petek opol
dne se je pripetila v Zagrebu 18 letni 
služkinji Štefici Majcenovi težka nesre
ča. Ko je na stanovanju svojega gospo
darja v Dalmatinovi ulici segrevala ben
cin za snaženje obleke, se je bencin vnel 
in  plam en je objel dekletu obleko, tako 
da se je izpremenila v živo bakljo. De
kle so vso opečeno odvedli v bolnišnico.

Kruh v Zagrebu podražen. Zagreb
ška pekovska zadruga je cene kruha 
zvišala, iri sicer: polbelemu kruhu za 
25 par na 5.25 Din, črnemu kruhu za 
50 par na 4.50 Din za kilogram; cena 
belemu kruhu (5.50 Din) ostane neiz- 
prem enjena. Kot vzrok navaja zadruga, 
da se je  moka podražila. — Podjetniki 
si lahko pomagajo, toda če pridejo de
lavci za kak povišek, so pa kmalu pre
vratni element.

Čudna praksa.
Vedno češčeje se ponavljajo slučaji, 

da se brani uprava OUZD priznavati 
dojnino članicam porodnicam. On in 
njegovi zdravniki so se postavili na sta
lišče, da mora mati otroka preživljati iz
ključno sama, da torej ni dovoljena me
šana hrana, predpisujejo, kolikokrat 
mora dojiti mati otroka. Če niso izpol
njeni ti pogoji, ne dobi dojnine. Za Ljub
ljano je pa še posebno določilo, da ni 
merodajen navaden zdravnik, ampak 
mora odločevati zdravnik Specialist. Ka
ko duhovito 1

Pfi vseip tem se nam zdi, da se tak
tika iz Ba^ a n a  širi tudi k nam. Kajti v 
zakonu ni nikjer takih birokratičnih 
muh. § 45 zakona o zavarovanju delav
cev, točka 4/č, določa čisto jasiio, ko go
vori o podporah ob porodu, tudi da ima
jo pravico do podpore za dojenje one 
zavarovane žene, ki s v o j e  d e t e  
d o j e .  Samo to, nič več. Tukaj ni nikjer 
govora, to liko  mora imeti mati delavka 
mleka, kolikokrat mora otroka dojifi itd.

Še večja nesmiselnost in nevzejržnost 
stališča uprave OUZp je pa razvidna iz 
nadaljne prakse.

Da dobi mati delavka pravico do 
dojnine, predpisuje OJJZD p o n o v n i  
v s t o p  y d e l o .  Mimogrede omenja- 
ipo, da ni v zakonu takega določila.

Torej delavka mora iti zopet na delo. 
Sedaj pa naj bodo gospodje pri upravi 
OUZD tako prijazni, da nam  povedo, 
kako naj bo dana m ateri delavki mož
nost dojenja otrok med delom. Ali naj 
se mar uvedejo azijatske razmere, ko 
jemljejo m atere svoje dojenčke s seboj 
v rudokopne rove in jih postavljajo v 
kakšen kot? In če jočejo, jih pa tolažijo 
z opijem! To postopanje ni le protizako
nito, ampak tiuji nesocialno. Štedi naj 
OUZD drugod, ne pa na račun delavskih 
otrok in mater.

Pričakujemo, da bo napravilo ravna
teljstvo enkrat konec takemu samovolj
nemu postopanju in poučilo vodstvo 
uprave, da je OUZD tukaj zaradi delav
stva, ne pa nasprotno.

Moč strokovnih 
orsanizaicil.

»Splošna nemška strokovna zveza« je
imela 1. 1926. povprečno 3,977.309 čla
nov napram  4,156.451 v letu 1925. Nem
ška krščanska strokovna zveza je naza
dovala od 578.120 1. 1925. na 531.558 v 
1. 1926. Vzrok temu je racijonalizacija 
produkcije in vsega gospodarstva in tej 
sledeče zmanjšanje staleža delavstva. — 
Norveška strokovna zveza šteje 95.000 
članov, Nova Zelandija z vsemi strokov
nimi organizacijami 80..0f)Q. Ameriška 
strokovna zveza je imela 31. avgusta 
1927. leta 2,812.407 napram  2,803.966 
članov v prejšnjem letu. — V Mednarod
ni strokovni zvezi (Amsterdam) je zdru
ženih okoli 13 milijonov delavcev. — 
Skupno število v vseh strokovnih orga
nizacijah vseh sm eri združenih delav
cev na celem svetu se ceni na 37 milijo
nov.

Dopisi.
Tržič. V nedeljo dne 15. t. m. je tu

kajšnja Vincencijeva konferenca prire
dila dobrodelno akademijo, na kateri se 
je zlasti pokazalo, koliko se dobrega in 
lepega nauči naša deca v tem zavodu, 
kakor pravimo tržičani na »Skali«. Ude
ležba je bila polnoštevilna, kar znači, da 
je še mnogo smisla za dobrodelnost v 
Tržiču. Dal Bog tudi v bodoče našemu 
delavskemu Tržiču mnogo takih, ki ima
jo smisel za dobrodelnost. — Za prazno
vanje 1. maja se že pripravlja tržiško 
delavstvo, predvsem pa nasa godba, ka
tera se je na veliko soboto pri procesiji 
prav izborno odrezala v začudenje vse 
{ržiške javnosti. Tako se hoče tudi za 
1. maj godba naučiti par novih koma
dov. — Pri zadnji občinski seji 23. m ar
ca se je dovolilo najeti posojilo, katero 
se bo porabilo za popravo mestnega vo
dovoda v znesku 250.000 Din. Vodovod 
se bo popravil tako, da se bo od zaje- 
malnika za pilarno pa do rezervarja pri 
Sv. Jožefu položila še ena cev. Na ta na
čin bo v glavno cev pritekala voda od 
dveh strani in  zadostila tržiškim potre
bam. — Cesta na kolodvor se je začela 
pretekli teden popravljati. Ob kraju  se 
bo napravil hodnik. To delo bo stalo ca. 
15().Q00 Din, kar se bo krilo iz takozva- 
ne kaldermine.

Laško. Na veliko soboto so se v La
škem stepli fantje. Neki Herman je do
bil precej prask z nožem. — Na veliko 
nedeljo se je v Rečici pri Laškem pri 
streljanju z možnarjem ponesrečil rudar 
Šipek. Dobil je poškodbe v obraz. — Na 
veliki ponedeljek pa je v Kuretnem nad 
Laškeip hotel izvršiti samomor z elek
tričnim tokom motorni vodja Potekal. 
Ko je splezal na drog glavnega falskega 

I toka, mu je spodrknilo in je padel 16 m

mr f. mala manifestirajmo za suofe prsnice!
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v globino in si zlomil hrbtenico. Vsi so 
bili prepeljani v celjsko bolnišnico.

Prevalje. Negotovost zaslužka tlači 
kot mora tukajšnje delavstvo. Strah 
pred odslovljenjem od dela vpliva na 
delavstvo, da postaja malodušno, stra
hopetno, sramotno pohlevno. Iz strahu 
pred izgubo dela pogosto pristane de
lavstvo v posameznih obratih pred delo
dajalcem na raznovrstne sramotne de
lovne pogoje. To se dogaja iz razloga, 
ker pri nas zavarovanja napram  brezpo
selnosti ni, zakona, ki bi delavca eksi
stenčno ščitil, tudi ni, ali se pa izvaja le 
v toliko, v kolikor s tem delodajalci niso 
prizadeti. Delodajalci v vedno večjem 
obsegu izkoriščajo in izigravajo brez
pravno delavstvo. — Da je tem u tako, je 
v veliki m eri krivo tudi delavstvo samo, 
ki se ne m ara oprijeti obrambne zaščite 
svoje organizacije, potom katere edino 
je mogoče, da delavstvo obdrži svoje 
pridobitve in se z uspehom bori za svoje 
pravice. Tovariši, lesni delavci pri parni 
žagi »Korotan« kličemo Vam: tudi Vi si 
iztrebite strah in malodušnost, ki Vašim 
brezobzirnim izžemalcem le koristi, 
Vam pa škodi. Zadnji čas je, da se po
gumno oprimete svoje stanovske organi
zacije. — Zavedni delavci.

Razno.
Atentat na italijanskega kralja. Pre

tekli teden so otvorili v Milanu vzorčni 
velesejem. Otvoritve se je udeležil tudi 
kralj. Ko se je vršil sprevod na sejmišče, 
je nenadoma eksplodiral peklenski stroj, 
ki se je nahajal v kandelabru. Ker se je 
sprevod zakasnil, se je atentat seveda 
ponesrečil, vendar pa je bilo ubitih 19 
ljudi in ranjenih okrog 40. Pričele so se 
preiskave. Ogromno množico ljudi so 
kot osumljene zaprli, pravega krivca pa 
menda še danes nimajo, čeprav je že do
ber teden po atentatu.

Na severni tečaj je preteklo nedeljo 
odšel z zrakoplovom »Italija« italijanski 
general Nobile. Iz Milana je odšel ob 2 
po polnoči. Nad Ljubljano je zrakoplov 
plul okrog 8 zjutraj. Po 30 urni vožnji je 
Nobile z zrakoplovom pristal v Sedenu

pri Stolpu. Ker je zrakoplov vsled vi
harjev zelo trpel, ga bodo morali po
praviti.

Potres v Bolgariji. Preteklo soboto je 
bil v Bolgariji velik potres, ki je imel 
svoje središče v južni Bolgariji. Najtežje 
je poškodovano mesto Čirpan, k jer se 
je podrlo nad 30 hiš in so razvaline po
kopale mnogo ljudi.

Kje se najmanj pije. V Palestini je 
oblast prepovedala bare. Pijača se sme 
točiti le v restavracijah in gostilnah. Pa
lestina pa je tudi sicer dežela, k jer se 
popije najmanj opojnih pijač. Muslimani 
ne pijejo, ker jim to prepoveduje vera, 
judje zato ne, ker so preveč skopi, krist
jani pa oboje posnemajo. Amerika in 
druge države se bore proti alkoholizmu, 
Palestina pa je tako srečna dežela, da 
ljudje sami ne pijejo.

Popravljena škoda svetovne vojne. 
Od 17.616 v vojni porušenih zgradb je 
dosedaj popravljenih in  nanovo postav- 
lejnih 13.236, od 7000 porušenih šol 
6959. Prometu je predanih od okoli 7000 
km razdejane železniške proge zopet 
5228 km in 255.922 km cest in potov. Od 
3,324.780 hektarjev uničene plodne zem
lje je očiščene 3,306.350 hektarjev. Sta
tistika ne pove, koliko vse to stane. Mo
rajo biti strašanske vsote. Vse gre na 
žrtvenik bogu — kapitalizmu.

V Romuniji so obresti za vloge še 
vedno od 8—12%.

Dunajske banke takole obrestujejo 
vloge: pri dnevni odpovedi 4%, p ri eno
mesečni odpovedi 4 ^ % ,  pri dva- in tr i
mesečni pa 5%. — Kot vidimo, so pri 
nas obrestne razmere še zelo neurejene. 
Obresti so previsoke. Morali bomo iti z 
obrestno mero čim bolj dol. Čim nižja 
bo obrestna m era za vloge, tem nižja 
bo tudi obrestna m era za posojila.

Promet tujcev v Italiji pada. Naša 
Dalmacija čim dalje bolj napreduje in 
odvzema letoviščarje italijanski obali. 
Italijani sami priznavajo, da smo, kar 
se tiče tujskega prometa, bolje organi
zirani.

AKO TI »PRAVICA« UGAJA, PO
VEJ SVOJIM TOVARIŠEM, ČE T l V 
NJI KAJ NE UGAJA, POVEJ NAM!

Za žene In dekleta.
Mastni madeži na klobukih. Iz klo

bukov se dado mastni madeži osnažiti 
na sledeči način: Zmešajmo v stekleni
čk i pet žlic amonijaka, pet žlic špirita 
in poldrugo žlico kuhinjske soli in s 
pomočjo volnene 'cunjice ali pa gobe 
brišimo madeže toliko časa s to teko
čino, dokler ne izginejo.

Madeži od trave. Madeže ,od trave 
laliko izperemo iz vsakega blaga z vo
do, kateri smo dodali nekoliko amoni
jaka. Potem še madež z vodo in z mi
lom operemo. Če ostane še kaka sled 
po madežu, je treba blago dobro oprati 
z vrelo vodo ali pa pokaditi z žveple
nim dimom in potem z mrzlo vodo 
oprati. — Ali: Blago z madeži od trave 
izperemo v vreli vodi brez mila, ker 
vsled rabe mila ostane navadno še 
umazan madež. — Ali: Madež od trave 
osnažimo v vreli vodi brez mila, ker jo 
osnažimo iz srajc, predpasnikov itd. z 
močnim gorkim špiritom ali pa z raz- 
topljino salmijaka. — Tudi iz barvane
ga blaga se lahko' na ta način madeži 
izperejo. Treba pa se je poprej prepri
čati, če salmijak barvi ne škoduje. — Iz 
belega perila se travni madeži odstra
nijo, če se pomažejo z razredčeno raz- 
topljino cinove soli; perilo pa je treba 
potem takoj v vodi oprati. Na en liter 
vode se vzame pol kavne žlice cinove 
soli.

Kako se pere kožuhovina? Navadno 
milo kuhaj v vodi, da se raztopi. V raz
topino, precejeno skozi prt in napol 
ohlajeno, pomakaj belo kožuhovino in 
vselej prav rahlo ožmi. Enako pomakaj 
potem v kapnico ali deževnico. Kožu
hovino posuši na zraku, potresi z zdrob
ljenim škrobom, izkrtači in ' z  mehkim 
jermenom izpraši.

Dišave, kakršne se rabijo v kuhinji, 
tudi poper, moramo vedno držati v zapr
tih posodah.

Za kratek čas.
V zmoti. Neki potnik je prišel v oni 

del Afrike, kamor redkokdaj pride člo
vek iz kulturnih pokrajin. Potnik je ne
kemu divjaku dal ogledalo. Ta se je 
ogledoval v njem ter vzkliknil: »Kje pa 
si dobil sliko mojega očeta?« Potnik je 
nato molčal te r mu ogledalo dal v spo
min, kar je  bilo divjaku zelo po volji. 
Vedno je hodil ogledavat sliko »svojega 
očeta« ter jo skrbno zapiral pred rado
vednim pogledom svoje žene. Nekoč pa 
je pozabil doma ključ in žena je stak
nila ogledalo. »Aha, to je ona coprnica, 
za katero lazi,« je vzkliknila, ko se je 
ogledovala v ogledalu.

Edini preostali. »Tako, vi ste edini 
preostali od potopljene ladje? Povejte 
no, kako ste se rešili?« — »I kako, za
mudil sem in parnik je brez mene od
plul.«

V šoli. Nadzornik je prišel v šolo. 
Ril je zelo zadovoljen z odgovori učen
cev. Na zadnje je re k e l: »O, ko bi mogel 
biti še enkrat šolski učenec.« Po krat
kem odmoru je  vprašal Franceta: »Ali 
veš, zakaj si to želim?« — France pa 
je bušknil: »Zato. ker ste že vse poza
bili, kar ste znali.«

Napačno razumela. Gričarica je pri
povedovala, kako je bilo, ko je pri njih 
gorelo. — »Moj mož je bil v gornjem 
nadstropju, ko je pričelo goreti in ni se 
mogel drugače rešiti, kot po vodovodni 
cevi.« — »To mora biti vaš mož suh!s 
je pripomnila ena okoli stoječih.

Saj se da pomagati. Gledališki rav
natelj : »Ne, vaše igre ne morem upora
biti. Je predolga za oder.« — Pisatelj 
(začetnik): »Nič ne de. Ali se ne da 
oder podaljšati?«

Vrednost, denarja. Za 100 nemških 
mark dobiš 1358 Din, za 100 lir 299 Din, 
za 1 dolar 56.50 Din, za 100 francoskih 
frankov 223 Din, za 100 češkoslovaških 
kron 168 Din, za 100 šilingov 800 Din.
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Vsak zavedat somišltenik ic članIrL delavskega konzumnega društva v Ljubljani

I
Vsaka varčna gospodinja kapele vse pri svoji lastni zadrugi. - dofeer 

računar more izračunati, da se kopi naSceuete v našem konzamo.
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Milica otrok bolesti.
Š e s t o  p o g l a v j e .

Milica je  p re je la  pism o, p isano  z neznano  ji, 
k re p k o  m oško pisavo. S rce ji je  u d arilo , čep rav  ni 
ved e la  zakaj, b u rn o  in  k r i ji je  zavalovila v  oči. 
Z d rh tečo  ro k o  je  o d trgala  ovoj in  je  b ra la :

V elecen jena gospodična!
Rad b i Vam osebno povedal vse to, k a r  je 

v tem  pism u nap isanega, a  m e op ravk i zadržujejo  
dom a. P a , d a  govorim  odkrito : n e  le  opravk i, 
am pak  še  bolj s trah , d a  n e  bi b ile  besede  izgovor
jen e  zam an in  bi mi Vi, gospodična, v  h ipnem  
nerazpo ložen ju  znali reč i: ne, te r  b i tak o  uničili 
m oje san je  o sreči. Zato mi oprostite , da se za
tek am  k  Vam  s  pismom!

M orda se  m e spom injate , gospodična, od zad
n je  vese lice v  on i vasi po leg  m esta. O dzdravili ste 
mi, ko  sem  odhaja l in  tak o  da li u p an je  in  ž njim  
drznost, p isa ti Vam  danes to  pism o.

Dolgo se  n isem  m ogel odločiti h  k o rak u , k i 
ga d an es  tvegam . N eznan sem  Vami, tu j, sam o 
e n k ra t s te  m e v ideli in  me n e  poznate  pobliže. Ali 
V aše oči, gospodična, so mi d a le  naposled  pogum a, 
so mi sv e tile  v  m oje ok levan je  in  m e bodrile , naj 
poskusim  svojo srečo. V V aših  očeh sem  b ra l odsev 
V ase duše , g ledal odsev V ašega srca. Ne m orem  
jih  pozabiti. In  p rav  tak o  mi noče iz spom ina V aša 
lepota, gospodična, V aša skrom nost, m ir, k i Vam  
je ležal v  obrazu .

G ospodična, ljub im  Vas! L jubim  z vsem  žarom  
svoje duše! T akoj, ko  sem  V as videl, k o  sem  za
g ledal V aše oči, V aš obraz, se mi je raz lilo  n ek a j 
neznanega , n ek a j top lega v  dušo, čem ur im ena ne 
vem , česar im enovati n e  znam . Nisem  "mogel od
m akniti pogleda od V as; niti' za h ip  mi ni p riš la

d ru g a  m isel k ak o r sam o m isel na Vas. V tem  raz
b u rjen ju , v tem  n em iru  in  p rek ip ev an ju  čuvstev 
sem  zagrešil n e tak tn o st in  povprašal neznanca za 
Vaš naslov te r  ga dobil. O dpustite mi ta  moj greh , 
k i sem  ga storil, k e r  so mi tak o  zadale V aše oči, 
V aše globoke, p re lep e  oči, gospodična!

Mnogo sem  se boril sam  s seboj te  dni, gospo
dična, p re d en  sem  se odločil za to pism o. Še zdaj 
se borim , ko  Vam  pišem  in še vedno dvomim, 
bom li oddal p isan je  n a  pošto, da p rid e  v  V aše 
roke , a li ne. A če bo dospelo  k  Vam, gospodična, 
če bodo te  črke, te  trep e ta jo če  vrstice zrle  Vaše 
oči, o, naj se v  tem  tre n u tk u  zgane v V ašem  srcu  
vse ono, k a r  Vam  je  v  očeh svetilo  ono nedeljo , 
ko  sva se  v idela  prvič! T isto  toplo naj V ašo  dušo 
objam e, k a r  je  bilo  v  V ašem  odzdravu, ko sem  
odhajal! Naj se odzove m oji vroči p rošn ji V aša 
ljubezen , V aše h re p en en je  naj odgovori in mi p r i
n ese  čim prej odgovor: vračam  ljubezen!

Pa, saj n e  m orete  tega sto riti takoj! Ne po
znate  m e še nic, n e  veste , kdo  sem  in kaj. Gospo
dična, n e  obljubljam  V am  ra ja  p ri sebi, ne nebes, 
ne razkošja . P re p ro s t trgovec sem , osam ljen, vedno 
v prostem  času p r i  kn jigah . Š tud ira l sem  svoj čas, 
ho tel biti n e  vem  kaj, pa so me p ris ilile  razm ere , 
d a  sem  m oral ostati dom a in p revzeti po očetu 
trgovino tu  n a  Š ta jerskem . Ne rečem , da m i g re  
slabo, ali tu d i bogastva nim am . P ač  p a  toliko, da 
bi m ogel dobro  p reživ lja ti družino . T rid ese t le t 
sem  s ta r, dovolj sem  v idel sveta, dovolj sreče in 
n esreče , zrel mož sem. O, že zdavnaj si želim  d ru 
žice, a  mi dozdaj še n i pogled k ak e  ženske segel 
tako  globoko v srce, d a  bi m e bil zavezal ali om a
mil tako, k a k o r  m e je V aš!

P rib ližno  sem  Vam po jasn il svoje razm ere . Še 
to: na  veselico, sploh v  tisti k ra j sem  bil p riše l 
prvič. Moj znanec se je  bil p re d  leti n ase lil tam ; 
povabil m e je bil že zdavnaj, naj p ridem  pogledat 
k  n jem u. K er m orem  iz trgov ine sam o čez nedeljo , 
sem  se  v rn il še  tisti v ečer domov.

0  srečn i slučaj! G ospodična, ne  hotite , da  se 
mi v n esrečo  izprevrže! V V aše ro k e  polagam  svojo 
srečo, svojo usodo. Od V ašega odgovora je  zavisna 
moja prihodnjost.

Ne m orem  zahtevati odločitve takoj, vem. 
Toda, gospodična, videli s te  me, in slutim , da je  
tud i ostalo n ek a j m ojega v Vas. P ošten jak  sem , 
sm ete mi verje ti n a  besedo. Odgovorite mi samo, 
Vam li sm em  p isa ti še, sm em  upati, da  se najdeva. 
Sam o to mi odgovorite. Če n am a je sreča nam e
n jena, bo p rin ese l d rugo  čas in  najin i srci.

Ah, gospodična, tak o  težko  oddam  to pismo! 
Toliko u p an je  je  v n jem , to liko  trep e tan je , toliko 
h rep en en je! Ne zav rn ite  me, poslušajte  k lic svo
jega srca  in  se mu odzovite! P a tud i za slučaj, da 
si ne  želite  bližjega poznanstva z m enoj, mi spo
ročite . Jasn o st mi je  nad  vse! V endar upam , da 
ne  bo m oja vroča p rošn ja  zam an in  bo odgovor 
tak , k ak ršn eg a  p ričak u je  iz' dna  d u še  Vaš

M irko Železnik.

Še je  d rža la  Milica pism o v rok ah , še je s tr 
m ela v naslov, p rip isan  n a  koncu pism a, ali v idela 
n i n ičesa r več: n e  p ism a, ne  črk  v  n jem , n e  to
v arišev  in  tovarišic k ro g  sebe , n e  d ela  p red  seboj. 
Sam o dvoje oči je  gorelo  iz p ism a vanjo, dvoje 
h rep en eč ih , iskajočih  oči, oči onega, k i ji je  bil 
p isa l to  pism o, k i jo je, ljubezni prosil. K ako žive 
so b ile  te  oči p re d  njo, k ak o  so š le  v  dušo, k ak o r 
ono nede ljo  tam  n a  veselici! Ne tako: še bolj, še  
vse bolj so go re le  vanjo, p rosile  in  božale, k ro tk e  
in udane , ljubeče in  srečo obetajoče.

Da, čak ala  je  Milica, čak a la  vsak dan  od tis te  
n ed e lje  dalje , d a  bodo one oči izpregovorile, da  
bodo zaprosile . Že je  m inila v rsta  dni, p ism a ni 
bilo  in  Milica je  p riče la  obupavati. Ali zdaj, ko  je  
prišlo , p riš lo  težko pričakovano, Milica vseno ni 
moglai doum eti. Ni v erje la  sam i sebi, n i verovala 
p ism u p red  seboj, ne  besedam , prosečim  besedam  
v njem . P rev eč  je b ilo  zanjo  te  sreče, p rev eč  iz
po ln jenega h rep en en ja , da bi m ogla verje ti!

Za »Jugoslovansko tiskarno«: K. Ce č . Izdajatelj: Dr. Andrej G o s a r . Urednik: Srečko Ž u m e r .


